Practica Maquina Estados Finitos (FSM) Il

1.- Tenemos un motor que queremos que se comporte de la siguiente forma:

- En estado inicial o de reposo, estara detenido en la posicién en la que el sensor
(‘a’ en el esquema de Proteus) detecta la posicién de reposo (posicion de la
figura).

- Cuando se pulse ‘Marcha’, el motor dara dos vueltas completas, deteniéndose
en la posicion de reposo inicial.

- Durante el recorrido, si se pulsa ‘Marcha’, el motor seguiré rotando hasta
alcanzar el final de las dos vueltas.

- Sial completar las dos vueltas, el pulsador marcha esta pulsado por cualquier
causa, no se comenzara un ciclo nuevo hasta que deje de estar pulsado.
* Resolver circuito por Mealy o Moore.

* Realizar esquema con Proteus

* Simular el circuito y verificar funcionamiento.
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SENSOR

Notas:
El sensor y el pulsador ‘Marcha’ proporcionan un ‘1’ cuando estan activados.
La velocidad del volante y del motor es lenta, el ciclo de 2 vueltas es lento.



Solucion

Vamos a resolver el sistema por Moore, en primer lugar realizamos el diagrama
de estados con las salidas entradas y salidas identificadas en el diagrama y con una
breve descripcion de la situacion de cada estado.
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I 7 estados : 3 biestables I
a-» sensor

p->pulsador
M-> Motor
A-> Averia
X>1y0
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Inicio: Situacion reposo
inicial.

Marchal: Orden marcha
inicial.

Marl2V: Giro 12 vuelta

12V Conf: Hemos llegado
a sensor 12 vuelta

Mar22V: Giro 22 vuelta

EspLP: Esperar
liberacion pulsador al
llegar al final.

Averia: Situacion de
error, solo puede darse
en caso de averia.

Tabla de estados

Estado |Q2|Q1|Q0
Inicio 0]0]0
Marchalt | 0 | 0 | 1
Mar1dV | 0 [ 1] 0
18VConf | O | 1 | 1
Mar22V | 1|0 | 0
Esp,LP [ 1] 0| 1
Averia [ 1|1 1] 0




Una vez determinado que precisamos de tres biestables, vamos a usar unos tipo ‘D’ y
vamos a realizar tabla de la verdad y tabla de excitacién de todo el proceso:

Estado Q2| Q1|Q0| a | p [Q2'|Q1'|Q0'| M | A [[D2|D1|DO0

0O[0|O0O]O]|O]|1 1 00|01 1 0

- 0O0jJO0|O0O|O0]|1 1 1 O[O0 ] O] 1 1 0
Inicio

00|01 ofo0ojO0|O|O0O|O0O|fO0]|O0]O

0[]0 1|01 1 001 00O O0]1

0011 00|01 O(1]0(0]1 0

Marchal 0011 0] 1 0| 1 O(1]0)0]1 0

001 1 0O[0] 0|1 1100|001

0011 1 1 0|0 |1 1 (00|01

0|1 0O(0|0]O0]1 0O(1]0(0]1 0

Mar1aV 011 001 0|1 O(1(0fO0]1 0

0] 1 0| 1 0]0 |1 1 1100 |1 1

0] 1 0| 1 1 0| 1 1 11001 1

0] 1 1 001 0[O0 |1]0(1 00

18VConf 0] 1 1 0] 1 1 0[O0 |1]0(|1 010

0] 1 1 1 0|0 |1 1 1100 |1 1

0] 1 1 1 1 0| 1 1 1700 1 1

1 0|00 |O0]1 0[O0 |1]0(1 00

Mar22V 1 0|0 |01 1 0[O0 |1]0¢(1 010

1 001 Oofo0ojO0OjO|1|0|fO0]|0]O0

1 001 1 1 0] 1 1101 0|1

1 0| 1 0] 0|1 1 00|01 1 0

EspLP 1 0| 1 0] 1 1 1 00|01 1 0

1 0|1 1 Oofo0jO0]jO]|JO|O0O|O0]|0O]O

1 0|1 1 1 1 0] 1 0|0 1 0|1

1 1 0|0 ([O0]1 1 0101 1 1 0

, 1 1 0|0 |1 1 1 001 1 1 0
Averia

1 1 0| 1 0| 1 1 0101 1 1 0

1 1 0| 1 1 1 1 0101 1 1 0

A la vista de esta tabla, mediante Karnaught, estableceremos las ecuaciones necesarias
para las salidas M (Motor) y A (sefial de averia), asi como las salidas que conectaremos a los
biestables para escribir los nuevos estados (estados futuros mediante D2, D1 y D0O). Para
facilitar la identificacion de las selecciones las marcaremos con diferentes colores, asi un
mismo color indicara selecciéon comun (celdas contiguas).
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D2 = (Q2-Q1) + (p-Q2) + (5-Q2) + (5-Q1-Q0) + (5-Q1-Q0)
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D1 = (a-Q1) + (Q1-Q0) + (3-Q2-Q0) + (3-Q2-Q1)
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DO = (a-p-Q2) + (2-Q2-Q0) + (a-p-Q2-Q1) + (2-Q2-Q1)
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M = (Q2-Q1) + (Q2-Q0) + (Q2-Q1-Q0)
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A=(Q2-Q1)



Una vez obtenidas las ecuaciones, podriamos hacer algunas simplificaciones (ver final
soluciones), pero a veces esas simplificaciones complican el esquema eléctrico.
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